
Charita ocenila zdravotní sestry z celé
republiky. Ve Valdštejnském paláci zaznělo
poděkování za péči, lidskost i odvahu.
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Zdravotní sestry, které každý den pečují o nemocné, seniory i umírající, převzaly ve
Valdštejnském paláci ocenění Charitní sestra roku 2026 – Cena Qualitas Optima. Pod
záštitou manželky prezidenta Evy Pavlové a České biskupské konference ocenila Charita
Česká republika devět výjimečných zdravotních sester z celé republiky.

Tato ocenění, kterou uděluje Charita Česká republika ve spolupráci s odbornou společností Qualitas
Optima 2020, je určena zdravotním sestrám, které svou vysokou odborností, empatií a vytrvalostí
formují kvalitu péče v charitních službách. Charita Česká republika – coby největší nestátní
poskytovatel zdravotních služeb v zemi – se této oblasti věnuje s mimořádnou odborností a
kontinuálně již více než tři desetiletí.

"Tímto oceněním chceme vyjádřit uznání sestrám, které vnášejí do péče nejen vysokou odbornost,
ale také trpělivost, lidskost a schopnost být druhým nablízku v nejtěžších chvílích,"

uvedla o ceně Ludmila Kučerová, manažerka pro oblast zdravotnictví Charity Česká republika.

Charitní sestra roku 2026
V síti Charity působí celkem téměř 1 600 zdravotních sester. Letošní cenu obdrželo celkem devět z
nich:

Marta Entlerová z Oblastní charita Znojmo
Mgr. Renata Bartošová z Charity České Budějovice
Želmíra Plecháčková z Oblastní charity Polička
Michaela Forgačová z Charity Litoměřice
Kateřina Kolářová z Charity Valašské Meziříčí
Lenka Goldmannová z Charity Frýdek-Místek
Eva Kodadová z Domova pro seniory Bor u Tachova
Sabina Kozelková z Charitního domova Opava
Zvláštní uznání za mimořádný osobní přínos pak
Mgr. Pavlína Šimková, vedoucí Charitní ošetřovatelské služby Mladá Boleslav

Odpolednem provázeli moderátoři Světlana Witowská a Martin Šimek. Roli
patronů převzaly herečky Taťjana Medvecká a Ivana Chýlková spolu s moderátorem
Janem Čenským. Obě herečky vyjádřily na základě osobních životních zkušeností hluboký obdiv
k práci sester. Také Jan Čenský zná dobře práci Charity, a to nejen díky každoročnímu moderování
přímých přenosů Tříkrálových koncertů vysílaných na ČT1.  
O kulturní doprovod odpoledne se postarali zpěváci Barbora Poláchová a Jaroslav Diviš spolu se
saxofonistou Ondřejem Klímkem. 



Debata o lidskosti v českém zdravotnictví
Důležitou součástí programu byla úvodní debata na téma Jak udržet lidskost v českém
zdravotnictví? Co udělat pro to, aby z něj nevymizela „člověčina“?, které se zúčastnil pražský
arcibiskup Mons. Stanislav Přibyl, senátor MUDr. Bohuslav Procházka a Ludmila Kučerová z Charity
Česká republika. Debatu řídil P. Marian Pospěcha, kněz a moderátor z TV Noe. 

"Nejen veselá mysl, půl zdraví, ale také otevřené ucho, půl zdraví,"

řekl arcibiskup Přibyl v narážce na bytostnou potřebu s pacienty mluvit, samozřejmě také o jejich
zdravotním stavu. Hovořil o funkci nemocničních kaplanů, kteří přinášejí pacientům povzbuzující
útěchu – a ne „poslední pomazání“, jak se někde milně traduje. Přibyl vzpomněl na dny, kdy sám
pobýval v nemocnici jako pacient, a když lékaři zjistili, že je kněz, „vzali ho do party“ a vypomáhal
v tom prostředí jako duchovní. A jak i pro něho, v roli pacienta, bylo úlevné, když si s jedním z lékařů
mohli popovídat o společném koníčku  o varhanách. Práci Charity, etablované
společnosti, arcibiskup z vlastní zkušenosti dobře zná, ale přál by si, aby její činnost neskončila jen
„profesionalitou“, ale vnášela do společnosti také duchovní rozměr a potřebnou pozornost jedněch k
druhým.  

Ludmila Kučerová připomněla, že právě sestry mají často větší prostor věnovat se po lidské stránce
pacientovi, než lékař, který je vytížen a představuje autoritu. Uvedla také, že „sestry domácí péče
jsou mistryně v improvizaci“, ale práce mají opravdu moc – slouží 24 hodin denně, sedm dní v
týdnu. Kdy se podle ní ztrácí lidský rozměr?

"Právě ze stížností typu ‚zlomil jsem si nohu, ale nikdo se se mnou nebaví, nevím, co se
mnou bude‘, a naopak – ‚konečně k nám přišel někdo, kdo si nás všimnul‘. Aby pacient
věděl, že jsme tam pro něj, že mu nasloucháme. Naše sestry nejsou všechny věřící, ale
všechny mají otevřené ucho a velké srdce."

Sumární přehled úkolů, před kterými stojí české zdravotnictví představil senátor Bohumil Procházka,
profesí lékař-pediatr. Mimo jiné připomněl rostoucí tlak, kterému je zdravotnictví vystaveno kvůli
nebývalému nárůstu psychických problémů u dětí. 

V podmínkách bouřlivého vývoje a dlouhodobé nestability zdravotnického systému vsadila Charita na
kvalitu. Založila odbornou společnost nelékařských zdravotnických pracovníků QUALITAS OPTIMA
2020. Ta je zaměřena na vzdělávání (webináře) a na všemožnou podporu pracovních podmínek
charitních sester. Ale také k typování pozitivních odlišností Charity: na propojení zdravotně sociální
péče a spolupráci s pastoračními pracovníky, protože pacienta / klienta vnímáme jako celistvou
bytost. 

Poděkování 
Děkujeme Výboru pro zdravotnictví Senátu PČR za podporu této akce. Děkujeme za záštitu nad
touto akcí, kterou poskytla paní Eva Pavlová, manželka prezidenta republiky a Česká
biskupská konference. 
Poděkování za věcné dary pro charitní sestry patří našim partnerům firmám Alza.cz, Argomed, T-
Mobile, Zlatá Labuť / Besser Gold, Aggeo, Emedis, Lectron, Lékárna Lemon, Mattoni 1873 a
značce Tena ze společnosti Essity. 



 

O smyslu ocenění 
Cena Charitní sestra roku – Qualitas Optima vznikla v roce 2024 jako iniciativa Charity Česká
republika a odborné společnosti Qualitas Optima 2020. Jejím cílem je upozornit na důležitost
zdravotních sester působících v charitních službách, poděkovat jim za jejich práci a posílit prestiž
profese, která stojí na odbornosti i hlubokém respektu k člověku. Skleněné ceny vytvořil sklář David
Wünsch z Nového Boru. 

O Charitě Česká republika 
Charita Česká republika je největším nestátním poskytovatelem sociálních a zdravotních služeb v
zemi. Ročně pomáhá více než 300 tisícům lidí v nouzi prostřednictvím sítě diecézních, oblastních a
místních Charit. Pomoc poskytuje bez ohledu na víru, původ či přesvědčení. Je členem
mezinárodních organizací Caritas Internationalis a Caritas Europa. 
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